



雪域欢歌庆丰收 高原沃野绘新图

本报记者 旦增兰泽

金秋的雪域高原,是一年中最动人的时节。蔚蓝的天幕下,金色的青稞麦浪从山脚一直蔓延到云端。在隆隆的机械轰鸣与悠扬的劳作歌声中,我区各地农区迎来了丰收的季节。

在拉萨市墨竹工卡县唐加乡莫冲村,田间地头繁忙景象扑面而来。几台大型收割机轰鸣着在金色的农田里来回穿梭,收割、脱粒一气呵成,村民们跟在机器后方,有条不紊地进行后续整理工作,呈现出一派热火朝天的丰收场景。村民贡嘎顿玉向记者介绍,“我家共有37亩农田,10亩种小油菜,27亩种青稞。以前全家4

口上阵得忙上一个多月,现在有了机械化作业,短短几天就能完成所有秋收工作,既省时又省力。”

走进坐落于来古冰川脚下的昌都市八宿县然乌镇呀卡村,崭新的农机具在阳光下闪闪发光。拖拉机牵引着收割机在梯田间灵活作业,连片青稞在机械的“吞吐”间完成收获。“这些‘铁牛’真是我们的好帮手!”村民扎西摸着崭新的农机具笑着说,“它们不仅能爬坡过坎,还能在狭窄的梯田里灵活转弯,连最陡的坡地都能收割。”

而在西藏农耕文明发祥地山南,丰收的喜悦有着独特的表达方式。在山南市乃

东区克松社区,村民们穿着节日盛装,成群结队走出家门参加望果节活动。繁忙的秋收季节也随着望果节的来临而拉开序幕。人们手捧切玛盒,排成长队绕田转圈,用传承千年的民俗感恩大自然的馈赠,祈愿五谷丰登。

夕阳西下,一天的劳作接近尾声。农机具静静停放在田埂上,村民们围坐在一起,斟满新酿的青稞酒,欢快的歌声在田野间回荡。从手工收割到机械化作业,从“人拉肩扛”到“铁牛”奔驰,现代农业机械正在雪域高原书写着崭新的丰收故事,为这片古老的土地注入新的生机与活力。



图①:昌都市八宿县然乌镇呀卡村的秋收场景。
本报记者 白玛泽旺 次仁平措 摄

图②、图⑤:林芝市工布江达县错高乡结巴村村民秋收场景。
本报记者 白玛泽旺 次仁平措 摄

图③:拉萨市墨竹工卡县唐加乡莫冲村村民正在筛菜籽。
本报记者 旦增兰泽 本报通讯员 洛克 摄

图④:拉萨市墨竹工卡县唐加乡莫冲村村民正在晾晒收割好的青稞。
本报记者 唐斌 本报通讯员 洛克 摄

图⑥:俯瞰山南市乃东区克松社区。
本报记者 洛桑 本报通讯员 次仁龙布 摄

